
Srbija: Faktori i procena rizika

Svi smo svakodnevno izloženi riziku, na poslu i privatno, i često podsvesno upravljamo
rizicima
U radu „Faktori i procena rizika“, autora Predraga Vukojičića ističe se da je upravljanje
rizicima neodvojivi deo našeg svakodnevnog života. Savremene strukture korporativnog
upravljanja stavljaju značajan akcenat na upravljanje rizicima, a delimični rezultat toga su
nove metodologije.
U ovom radu se naglašavaju faktori rizika u funkciji procene samog rizika, a koja predstavlja
neodvojivu fazu u težnji za njihovim upravljanjem.
Svi smo svakodnevno izloženi riziku, na poslu i privatno, i često podsvesno upravljamo
rizicima. Kao što je poznato u svetu postoje razne metode procene rizika, ali za svaku je
zajedničko to da je najbitnije otkriti i vrednovati očekivane gubitke i verovanih i malo
verovatnih, ali mogućih događaja.
Jedna od definicija pojma rizik je da je isti mogućnost pojave čina ili događaja koji mogu
stvoriti negativne posledice po kompaniju i njenom poslovanju. Rizik je jednostavno
mogućnost da se pojave tri faktora:
1.Pretnje – događaji ili aktivnosti, spoljne prirode u odnosu na sistem, koje u određenom
trenutku utiču na slabe tačke sistema, i kao takve stvaraju učinak,
2.Ranjivosti – misli se na slabosti unutar određenog sistema koje u određenom trenutku
mogu biti napadnute od pretnji, i
3.Uticaji – kratkoročne i dugoročne organizacione posledice, ako pretnje napadnu slabosti
sistema.
Nakon što se identifikuju rizici, neophodno je da se ocene u pogledu uticaja koji mogu imati
na kompaniju i verovatnoće njihovog materijalizovanja.
Ključna stvar je da se pripreme specifične smernice za potrebe organizacije, a odmah zatim
rizike uneti u registar rizika odakle se njime može dalje upravljati.
Iako ne postoji jedinstven koncept za efikasno upravljanje rizikom, od specijalizovanih
funkcija u okviru kompanije bliskih poslovodstvima se zahteva poznavanje faza procesa
upravljanja rizikom, metoda i tehnika upravljanja rizikom, veština u komunikaciji,
intervjuisanju i objektivnim analizama.
Na taj način se doprinosi smanjenju rizika na prihvatljiv nivo za kompaniju, kroz adekvatno
postavljen proces upravljanja rizikom.


